

# 钢铁精神铸就钢铁防线

(上接第1版)

因疫情影响导致班次的调整,宝钢股份宝山基地冷轧厂一分厂丙班主操颜遵华每天要检查的钢卷多了一卷,尽管非常疲倦,但他却说:“辛苦是很辛苦,但是每一卷从我手里出去的板卷我都要保证它的质量。”“为了将产品如期交付到用户手中,为了我们的产品能够顺利实现价值。”江风夹着密雨的成品码头,干部职工丝毫不受恶劣天气的影响,保持正常的工作节奏,为的是让疫情期间的物流一如既往地通畅。

用户满意是我们始终如一追求!宝钢股份营销系统闻令而动,快速响应,把疫情作为命令、把防控作为责任,各单位各部门全都行动起来,与时间赛跑、与病毒赛跑,充分发挥好体系协同作用和全国布局网络优势,努力做好重点用户保供工作。钢贸公司针对华东区域加工中心和销售服务处点多面广的实际,通过建立党员领导干部联系点、党员责任区、党员服务队等方式,积极保障生产和营销运行。近日,东莞市大朗镇突发疫情,南方公司党委立即启动疫情防控应急预案及紧急保供方案,强化员工闭环管理工作,公司上下协同配合,凝聚众志成城抗疫的强大合力。北方公司党委把北京防疫作为重中之重,特别是针对冬奥会、冬残奥会、全国两会期间的疫情防控工作,始终保持高度警惕,坚持从严从紧防控策略,毫不松懈,绝不手软抓好各项防控工作。他们针对北京、天津、青岛等地出现的疫情制定了“5个100%”的应对举措,即覆盖地区100%、覆盖人员100%、行程排查100%、信息畅通100%、细化要求100%,严防死守,确保北方区域一方平安。

在宝钢股份宝山基地五彩食堂核酸检测点,宝武智维的志愿者们提早开始准备工作。场地布置好后,他们把每一个环节都走了许多遍,确保整个检测流程不存在任何疏漏。细心的志愿者们将整个核酸检测流程细分为若干小环节并设置专项任务志愿者,让每一项细分任务都能顺利交接、完成。肩扛的是责任,心中装着满满的爱,支撑着他们“疫”无反顾、倾尽全力的是对宝武精神和企业价值观的坚守。

## 五湖四海宝武人

### 抗疫一线主力军

无论身处何地,哪里有需要,哪里就有“宝武人”的身影。

不久前,浙江省舟山市嵊泗本岛发现了新冠阳性病例。面对突如其来的紧张形势,嵊泗当地的社会和经济活动按下“暂停键”。宝武资源嵊泗宝捷党支部充分发挥战斗堡垒作用,认真落实公司党委相关工作部署,立即专题部署疫情防控与复工复产工作,并向全体党员及群众发出倡议书,号召党员积极发挥先锋模范作用。党员们冲锋在前,有的主动承担了核酸试剂及核酸样本的传递工作,分秒必争地穿梭在港区和医院之间,协助港区高效、快速完成核酸检测工作。有的主动加入了志愿者队伍,在物资分配现场维持秩序,协助社区搬运派发物资,耐心回答居民询问。还有的青年团员主动请缨,早早就整理好个人行李,做好了长期封闭的准备,随时待命奔赴马迹山港区战“疫”。在他们的带动下,不少员工家属、社区群众也参加了志愿者工作,加入到抗疫一线。他们说:“看到党员不怕苦不怕累,我们也深受鼓舞、倍感振奋,希望能在抗疫工作中成为强有力的后援。”

作为温州市疫情防控重点单位和中坚力量之一,宝武环科下属温州环发勇担央企责任使命,立足整个温州市疫情防控大局,把疫情防控措施抓实抓细抓落地,筑牢温州疫情防控防线。为有效应对疫情,温州环发团结一心,明确责任体系,坚决筑牢疫情防控防线。为确保医废收运体系正常运行,公司领导到生产一线靠前指挥,实施现场指挥和远程后备双线保障,严格落实医废收运全流程管控;扩充焚烧班组和设备维修队伍,生产科管理岗及曾在生产线的员工全部抽调回生产线,编入生产运行班组,全力支持医废处置工作;进一步统筹生产物资储备,提前采购一个月用量的生产物资、防护用品、消杀用品等必备物资,同步安排三个月的防疫物资跟进计划,保障物资储备关键

时刻“不掉链子”。

随着川渝地区相继出现的严峻疫情防控形势,医用氧市场竞争也进入了白热化。宝武清能朝阳气体公司积极满足医疗用氧需求,克服疫情困难,全力以赴保供。公司专门安排一组驾、押人员作为应急响应人员,做好48小时内的核酸检测,随时待命,奔赴需要医用氧气的医院。

在安徽马鞍山市当涂县疫情应急处置最吃紧阶段,马钢冶服公司闻令而动,积极响应马钢党委号召,在3月19日上午7时,派出一支由党员及职工骨干组成的20人志愿者队伍前往当涂县石桥镇支援抗疫,为打赢疫情防控阻击战贡献一份力量。20名志愿者到达当涂石桥镇后,立即投入到紧张的疫情防控工作中,他们坚决服从当地政府安排管理,克服重重困难,昼夜奋战,展现了马钢人的责任担当与奉献精神。

宝武集团广大干部群众积极响应“在大战大考中彰显特殊责任、特殊担当”的号召,闻令而动,全力“战疫”,迅速投身上海各区抗疫支援工作。截至3月30日,7011名党员完成“双报到”,1156名志愿者投入所在地防疫物资管理、转运、核酸检测等服务工作。家住普陀区长风新村街道的集团党委组织部干部计国忠,所住的小区当前属于重点管控小区,小区常住人口较多,这两天核酸检测的压力大,急需人手。计国忠和妻子小董一起主动报名,协助小区做好核酸检测过程中的人员引导、秩序维持、扫码指导等工作。“穿上这身‘大白’专业防护服,一天下来出了好几身汗”,计国忠深有体会地说:“力所能及参加志愿服务,是身为上海市民的义务,对于我们宝武人来说,则更是一份担当!”宝武原料胡思鸣曾亲历武汉疫情,随着上海疫情防控形势日益收紧,她所居住的浦东新区上钢新村街道耀一居委会紧急招募疫情防控志愿者。面对号召,她第一时间报名参加,协助居委会做好人员排查登记、防疫宣传、科学防范知识普及、核酸检测、维护秩序等防疫工作。她积极引导老年人手机操作,帮助提高核酸检测效率。有几次核酸检测时,天公不作美,她主动帮助社区采购雨具、防护面罩等用品,同时,协助居民提前做好核酸检测,为及时完成检测争取了时间。

宝武武汉总部各单位党员积极响应党组织、党员“双报到”下沉社区的号召,参与到单位或居住社区志愿者服务中。他们坚守在社区安排的封控楼门口,开展代收快递、消杀现场、宣传防疫工作,参与社区核酸检测维持秩序、防控值守工作,用实际行动配合社区打好疫情防控阻击战。

## 使命必达!

### 后勤保障坚不可摧

打了一天电话,李勇的手机始终无人接听。这位宝地资产职业健康公司的医务工作者,现在是职业健康公司消杀突击队的成员。问了她的同事才知道,从三月初开始,她几乎每天都在各种现场实施消杀作业,穿着防护服,根本没空接电话。一直到晚上6点多,李勇会才刚刚换下防护服,电话终于接通了。“背着40升的药水桶,每天爬上爬下,说不累那就太假了”,李勇会很坦然。

前两年疫情刚发生时,职业健康中心就组织医务人员进行了消毒专业培训,以防不时之需。刚一组建消杀队,大家纷纷主动报名。她们都说:“我们也要尽心尽力,对得起这身洁白的天使服!”消杀队里绝大多数是女同志。个子都不高,身上背着40升的药水桶,穿着厚厚的防护服,一天下来,浑身湿透,一股子药水味。平日里,她们哪里干过这样的体力活。一回到家,往往是洗个澡倒头就睡,第二天继续整装待命。消杀工作来不得一丝疏忽。李勇会和队员们曾经在晚上11点一直干到早上5点。她们爬过三层楼高的操作台,钻过好几十米深的电缆沟。她们也曾火速响应宝山区的求援,奔赴江杨北路批发市场进行消杀。虽然每天累得腰都直不起来,但没有一个人打退堂鼓。关键时刻,宝武人的勇气、担当和克服一切困难完成任务的精神彰显无遗。

随着上海防疫管控升级以及其它省市地区疫情形势的发展,政治工业品金属材料类中心作为防疫物资归口管理部门,启动生产物资保障应急计划,组织用户连夜梳理需求,落实资源,明确责任到人,明确节点把控,明确滚动推进,力保防疫期间生产物料能及时供



应。“欧小贝”们快速响应,二十四小时待命,对客户提出的各类防疫紧急采购需求,想尽办法,克服困难,及时送达现场。

3月3日晚,客户因防疫工作要求,当晚12点前防疫测温枪等相关物资必须配备到位。接到任务,政治工业品电气仪表部石云峰紧急出动,立即与供货商反复沟通,查找供应商库存信息,最终查到虹口仓库有现货,由于当日供货单位仓库配送已下班,为抓紧时间,他立即驱车仓库取货,调货至防疫临时仓库,于当晚23:30完成防疫物资入库工作,确保了客户公司的防疫需求。3月4日晚12点,政治工业品紧急收到客户需求120个床板和100个温度计等物资的信息,时间紧急、已近深夜,接到命令后,第一时间确定供应商,寻找木材紧急加工,最后成品床板、温度计等配送到位,仅仅只用了3小时。3月11日下午5点,客户紧急通知,需求大型防疫用帐篷,且第二天一早要全部安装到位。接到任务,欧贝人连夜查询联络可用资源,解决物流运输挑战和安装困难,小组成员不负众望,按期圆满完成。3月12日下午4点,接到上海地区某客户300个行军床的紧急需求,由于行军床近期需求数量巨大,上海地区已无库存,为了保障需求,紧急安排从周边调运200个行军床,智慧物流中心临时清理200平方米仓库用于堆放,最终于晚上12点将需求物资送达指定地点。

每次紧急需求都是一次考验,每次完美交付都是使命必达!3月1日至3月16日中午,政治工业品共收到紧急防疫物资和生活物资需求五百余项近30万件,其中150项2小时必达,400余项当天必达,做到了每一项都按期交付。

为防疫保供,宝地资产宿舍事业部接到了一项紧急任务,24小时内,要恢复正在改造的某宿舍的居住功能,搭建起600多床位,确保来自沪外支援抗疫的援军顺利入住。要在待改造房间内紧急搭建600多张床,恢复两栋楼的水电等基本生活起居功能,工作量实在太大了。如果通过内部调剂、临时组装等措施,尚有近400张床的缺口。怎么办?宿舍事业部当即决定,一方面协调现场作业人员全部投入到床板、床架等材料的搬运与组装,另一方面组建党员突击队,从各区域抽调人员进行支援。一场攻坚战就此展开!很快,接到通知的党员们除必须留守门店的外,纷纷安排好手中工作,向此处集结。

当晚18时,一栋楼住宿条件恢复;20时,另一栋楼可入住。夜已深,任务还在继续。摆放生活用品、核对入住人员信息、检查入住程序……现场作业人员和党员突击队一直忙碌到深夜23点,确保每一个环节无误。党员突击队队员艾小青表示:“我们6个人负责楼内物资摆放,五层楼上上下下不知跑了多少次,但是能确保任务完成,大家都很高兴。”

## “两手抓两不误”

### 生产经营保顺行

“我们是战士,432个小单元就是432个阵地!我们坚守阵地,同心战‘疫’,保供保供,共迎美好的春天!”宝钢股份钢管条钢事业部党员带领群众,视岗位为抗疫保供的岗位,话语掷地有声,行动迅疾如风。“疫情不能阻挡我们前进的脚步,要苦练技能,助力企业逐

梦星辰大海!”宝钢股份武钢有限冷轧厂员工刘海军的话道出了抗疫保供的心声。

宝武的各级党组织和党员带领广大党员,汇聚起同心抗疫的强大合力,迎难而上,把挑战写进答卷,以“干、快干、快快干”的工作干劲,确保防疫生产两不误,用一串串亮眼的数据鼓舞了士气,坚定了抗疫必胜的信心。集团公司有望达成一季度经营绩效预算目标,实现2022年“稳增长”良好开局。

宝钢股份各单位迅速行动,以快制快,坚决从严、从细、从实落实常态化疫情防控措施,以高度的责任担当确保防疫生产两不误。冷轧厂在常态化疫情防控措施基础上,持续开展人员动态排查,加密消毒清洁,减少感染风险等举措,构筑起保生产、保稳定的冷轧防线。根据点多面广特点,能环部形成能源关键岗位防控方案并快速组织实施,并优化作业交接班机制,采取无接触信息传递交接班,确保作业场所最小单元干净独立。每班交接前对中控室、休息室进行场所消杀。制造管理部党委完善细化应急预案,突出责任落实到位,严格深化纪律保障,加强指导作用,优化现场管理模式,灵活运用智能平台,做好应急值守响应,确保后勤保障到位。

宝钢股份宝山基地炼铁厂单月铁水超产3223吨、烧结矿超产21888吨、焦炭超产5760吨,全流程优化配矿结构产生经济效益约4000万元。厚板事业部宝山工厂轧制产量达到10028吨、精整工序日入库量达到10568吨,成功中标陆150MMW陆上风电项目20套风电用钢供货大单。运输部在价值物流理念的驱动下,快速提升宝钢码头装卸效率。各基地中转船均泊位由去年的最长7天快速缩短为平均0.7天。宝山基地直属厂部今年第一季度板坯有效利用率再创历史最优,废次降发生率低于5%。

宝钢股份各生产基地均实现了防疫与生产“双进步”,综合改造后,梅钢公司炼钢厂一号连铸机热透的目标比原计划提前了整整十五天,达到四基地最高水平,四炼钢板坯热透率达到了99.25%。湛江钢铁大冶炼铁团队打破技术壁垒,实现“磷”成分100%合格,实现“硫保留”到“硫平衡”转变。

3月11日,宝武特冶总部机关和感应产线区域共354名员工按照疫情防控要求实施7天封闭管理,宝武特冶班子高度重视,迅速启动应急机制,统一部署疫情防控工作,结合业务模块、办公区域、员工工位等实际情况,将公司封闭管理区域划分为若干小块,施行划片区、网格化管理,进一步减少人员流动、降低传播风险。3月15日,宝武特冶暂停了感应产线的生产。停产期间,宝武特冶党组

织充分发挥战斗堡垒作用,号召全体员工积极参与“抗疫保供”劳动竞赛,积极准备、周密安排,第一时间做好复产工作。3月22日夜,全体感应产线员工即刻返厂、驻厂,当晚即恢复了正常生产,抢抓时间生产,及时完成了相关使命产品的保供保供。

跌宕起伏的疫情,对物流运输造成的影响最为直接。面对原燃辅料保供这一现实难题,马钢采购、物流单元积极做好各品种动态报表,实时跟踪库存变化、通报相关信息;加大运力组织,加快外港进口矿资源回运,做高场内库存;做好重点物料例如球团、块矿等资源的保供工作;协调督促铁路发运煤炭,积极安排水路接运;每日和港口沟通,了解疫情防控动态,及时调整物流方式和应急预案。3月份,马钢实现铁产量165.08万吨、钢产量189.81万吨、热轧材生产量186.95万吨,完成率100.3%,本月合同完成率95.22%,刷新历史纪录。

疫情中,中南钢铁营销中心一手抓疫情防控,向用户宣传地区及公司疫情防控的要求,同时了解用户所在地区疫情防控要求;一手抓产品销售,销售人员通过电话、微信等方式,加强与用户的联系。工程项目、一单一议合同,终端协议用户的协议、合同谈判,以视频会议的方式进行。3月,中南钢铁实现中铁宝桥集团公司西南指挥部沿江高速项目用钢5100吨、中铁山桥集团公司泸定至石绵高速项目用钢10000吨等重点项目供货合同;实现重庆区域、四川区域、沿江区域的重庆怡能智造、成都龙冶、湖北捷固等10家重点用户年度协议签订。

3月6日凌晨,面对兰州新一轮疫情,宝武矿业兰州宝航迅速部署各项疫情防控工作,紧急召开视频会议,加强与政府、社区、宝武矿业总部各部门的沟通协调,做好应急队伍、应急物资的准备。3月9日,兰州市启动疫情防控应急响应机制,此时,兰州宝航已经全面落实了各项防疫准备工作。在做好疫情防控工作的同时,兰州宝航项目陆续完成了各标段评标、公示以及中标通知等工作。在确保公司全员核酸检测正常、施工现场全员核酸检测正常后,3月18日,宝武矿业兰州10万吨负极材料项目开始打桩,标志着该项目进入全面建设阶段。

与宝武钢铁般的抗疫防线交相辉映的是一份份过硬的成绩单、一张张亮眼的答卷。不经历风雨,怎么见彩虹。坚持就是胜利,坚持才能胜利!尽管疫情来势汹汹,但钢筋铁骨的脊梁不会弯,钢铁般的宝武人立得住。在党中央和国务院国资委的坚强领导下,我们一定会打赢防疫保供这场大仗硬仗!

(图片由各单位提供、部分由记者张勇拍摄)

## 智慧人力资源系统全面上线

(上接第1版)在实现核心业务功能的基础上,该系统还提供了数据治理配套工具和业务预测场景。员工画像、干部画像、岗位效率、薪酬投放、培训转化等功能,能够充分挖掘数据资产,提升数据能力,在构建人力资源数字资产库、业务预测、指标趋势等方面,为人力资源的数字化管理赋能。

这不仅仅是一个业务系统,更是一种技术领先和文化积淀。该系统充分利用宝武工业互联网技术架构的先进能力,在数据计算、数据存储、安全防护、互联互通方面保持技术创新。在技术落地层面,该系统向头部制造业企业、互联网企业对标找差,始终把代表着最先进的数字化技术能力与宝武人力资源文化有机结合,并进行业务场景的技术落地,沉淀宝武文化。

高度统一的系统语言和步调一致的管理推进,让“同一个宝武”深入人心

太钢集团和昆钢公司进入宝武大家庭后,在BWHR管理平台上,首次与宝武旗下其他分子公司“胜利会师”。推进组成员感受到,无论是太钢集团还是昆钢公司,都有一个共同的特点——积极主动、拥抱变化。太钢

集团自有的人力资源管理系统已成熟运行多年,在BWHR系统尚未具备覆盖条件时,便与推进组主动联系,提前谋划,开展数据治理和管理对接;昆钢公司在面临专业化整合、公司治理法人压减等多项任务的同时,将BWHR系统纳入了公司信息化系统覆盖的大项目中,统筹谋划。在宝武首个“公司日”前夕,太钢集团和昆钢公司率先完成了系统“云上线”,实现管理、系统双升级的目标。同一个系统承载的“同一个宝武”,成为了一种化学反应,历久弥坚。

根据项目实施进度安排,宝钢股份、八一钢铁、西藏矿业、宝钢包装四家单位为3月份最后一批实施覆盖。时逢全国各地疫情点状散发,严峻的疫情形势,严格的防疫措施,为按时完成工作任务带来了极大的挑战,尤其是远在边陲的八一钢铁、西藏矿业,业务验证、实操培训、数据对接等,仅仅依靠远程办公根本无法完成。为此,项目团队与上线单位积极筹备,提前预派多名实施专家进驻现场,先行隔离,通过“远程+现场”相结合的工作模式,加班加点,高标准、高质量完成了工作任务,达成了预先设立的工作目标。共克时艰,让“同一个宝武”经受疫情的“洗礼”和检验,历久弥坚。

